

## ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВТОРНИК  
27 ФЕВРАЛЯ  
1940 г.  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

## Больше критики и самокритики

Восьмой день идут отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях. Как правило, партийные собрания проходят "организованно", при высокой активности коммунистов. К неостаткам же собраний необходимо отнести недостаточное развертывание критики и самокритики. Это отмечено в своем постановлении бюро районного комитета партии, обсуждавшем вопрос о том, что отчетно-выборных собраний. На первых собраниях почти не критиковалась работа райкома партии, а в работе районного комитета были и есть крупные недостатки, которые необходимо вскрыть с наибольшей полнотой, тем, чтобы их по-большемуистски быстро исправить.

Ряд партийных руководителей недостаточно глубоко и самокритично подходят к составлению отчета. Возьмем для примера отчет секретаря Пельгорской первичной партийной организации г. Осекова. Он не проанализировал глубоко состояния дел в партийной организации и ограничился общими суждениями о выполнении решений XVIII съезда ВКП(б) и майского Пленума ЦК ВКП(б). В Пельгорской партийной организации состоят колхозники, ткачи, повары, бабушки и дедушки, непосредственно связанные с колхозным строительством. Вот почему, говоря о выполнении этой организационной решения XVIII съезда большевистской партии, встают вопросы, — а сколько коммунистов — участников Всеобщей сельскохозяйственной выставки, включились за коммунисты в социалистическое соревнование за звочки в 100 пудов зерна, замечавшие.

Больше критики и самокритики на партийных собраниях. Глубже вскрывать недостатки, добиваясь нового мощного подъема всей партийной работы.

## Поздравления иностранных военных атташе в связи с XXII годовщиной Красной Армии и Военно-Морского Флота

23 февраля Отдел внешних сношений Народного комиссариата обороны СССР посетил и привнес поздравления с XXII годовщиной Красной Армии и Военно-Морского Флота от имени главного командования армии и своего германский военный атташе генерал Кеттинг, германский военно-морской атташе капитан Даумбах, германский военноморской атташе полковник Ашебреннер, эстонский военный атташе подполковник Синка, литовский военный атташе полковник Заскявичюс, латвийский военный атташе

подполковник Залитис, китайский военный атташе полковник Вам Пи-чен, болгарский военный атташе капитан Кубалимов, венгерский военный атташе подполковник Дехо, шведский военный атташе майор Флодстрем.

В тот же день получены письменные поздравления от турецкого военного атташе подполковника Тюркмен, японского военного атташе подполковника Дой, японского военно-морского атташе капитана Иесси и американского военного атташе капитана Эйттон.

(ТАСС).



Кингисеппской МТС организованы курсы трактористов, на которых занимаются 27 человек. На снимке: занятия на курсах трактористов Кингисеппской МТС. Механик тов. К. А. Афанасьев обясняет курсантам назначение карбюратора.

Фото Иванова (Фотоклуб ТАСС).

## Награждение орденом Трудового Красного Знамени академика Фаворского А. Е.

В связи с исполнением 80-летия со дня рождения и 55-летием научно-педагогической деятельности крупнейшего ученого химика-органика, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденом Трудового Красного Знамени академика Фаворского Алексея Евграфовича.

## Поздравления с XXII годовщиной Красной Армии

Народным Комиссаром тайской армии маршала обороны Маршалом Советского Союза тов. К. Е. Ворошиловым, в связи с празднованием XXII годовщины Красной Армии, получены поздравления от Главнокомандующего армией Кай-ши, от правительства Монгольской Народной Республики и от Народного правительства Финляндии.

(ТАСС).

## Новые торфодобывающие машины

С каждым годом растет техническая вооруженность торфяной промышленности. Новые машины советской конструкции получают она и в текущем году.

Большой интерес представляет машина для кочевки пней при подготовке торфяных полей. Испытание первой такой машиной дало хорошие результаты. За час выкорчевывается до 100 пней. Машина — универсальная. При оборудовании специальными приспособлениями она может быть использована для резки канав, погрузки торфа, забивки скважин и т. д.

Впервые на торфяных полях появится дренажно-дисковая машина, предназначенная для устройства осушительных сетей (дренажа) на полях, где разливается гидроторф. Эта машина заменяет ручной труд, позволит вместе с

## Коммунисты борются за развитие животноводства

Парторганизации в колхозах "Пролетарий", Продладинского района, имени Сталина и "Красный псышко", Зольского района (Кабардино-Балкарская АССР) созданы после XVIII съезда ВКП(б). За этот период они успешно боролись за реализацию постановления партии и правительства о развитии общественно-гигантского животноводства.

Парторганизация сельхозартели "Пролетарий" выросла, главным образом, за счет лучших животноводов, превративших животноводство в передовую отрасль колхозного хозяйства. Сельхозартель имеет 3 фермы, в которых находится 2115 голов скота. Доходность фермы увеличилась за последний год почти в два раза.

(ТАСС).

## ОПЕРСВОДКА ШТАБА

## Ленинградского военного округа

В течение 25 февраля на Карельском перешейке наши части, преодолевая укрепления противника, заняли 29 оборонительных укрепленных пунктов, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений. Неоднократные попытки противника контратаковать наши части отбиты с большими для него потерями.

На других участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация провела в ряде районов успешную бомбардировку войск противника. В воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

### По-большевистски исправить недостатки, вскрытые на собрании

Отчетный доклад секретаря партоганизации при артели "Труд" тов. Афошин не мог удовлетворить коммунистов, так как докладчик недостаточно ответил вопросам о том, как партийная организация в целом и коммунисты в отдельности выполняют решения XVIII съезда ВКП(б).

Докладчик указал на такие недостатки в работе партийной организации, как на отсутствие контроля за производством, слабое руководство комсомольской организацией, массовой политической работой в артелях, но все это было сказано вообще, мол, "плохо" и "недостаточно" и т. п.

Выступающие в прениях коммунисты тт. Графова, Стельке, Лавилович, Голубева и Наумович помогли вскрыть более глубоко недостатки в работе организации.

Партийная организация не использовала в полной мере права, предоставленные ей XVIII партийным съездом, осуществлять контроль над хозяйственной деятельностью предприятия. Вот почему две из трех артелей не выполнили годовой производственной программы 1939 года. Партийная организация совершенно не занималась вопросами развертывания социалистического соревнования и стахановского движения в артелях.

Из-за того, что секретарь Афошин и коммунисты, объединенные партийной организацией, не уделили внимания работе комсомольцев и работе с молодежью, в комсомольской организации вот уже два месяца, как нет секретаря и по существу никакой работы не ведется.

Секретарь организации

Афошин не привлекал к активной партийной работе членов организации, многие коммунисты не имеют партийных поручений, а те, которые имеют их, работают бесконтрольно, так как проверка исполнения отсутствует. Вот почему и получились в работе партийной организации крупные недостатки.

Поэтому-то тов. Афошин в отчетном докладе не могли слова сказать и о том, как коммунисты участвовали в подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся. И это в то время, когда коммунисты тт. Давидович, Голубева, Комарова, Графова и ряд других, в том числе непартийных большевиков, проводили активную и большую работу на избирательных участках.

До сего времени не организовано как следует изучение Краткого курса истории ВКП(б)».

Все эти недостатки, и в первую очередь отрыв секретаря от членов организации, отсутствие работы с беспартийными, привели к тому, что за весь отчетный период партийная организация приняла в кандидаты ВКП(б) только двух человек.

Благодаря смелой критики и самокритики на собрании первичной партийной организации при артели "Труд" ярко и глубоко вскрыты недостатки. Перед всеми коммунистами стоит боевая задача по-большевистски немедленно исправить эти недостатки и мобилизовать все силы и энергию коммунистов и беспартийных на выполнение исторических решений XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Д. Кустов.

## Надежда Константиновна Крупская

(К годовщине смерти)

27 февраля 1939 года обновилась замечательная жизнь старейшего члена большевистской партии, ближайшего помощника В. И. Ленина, члена ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР тов. Н. К. Крупской.

Надежду Константиновну горячо любили трудящиеся нашей страны. Жизнь ее была неразрывно связана с историей германской партии большевиков, со строительством социализма в нашей стране, с развитием социалистической культуры.

Надежда Константиновна Крупская родилась в 1869 году в Петербурге. С самого начала своей создательной жизни она окунулась в революционную работу. Десятичные годы прошлого столетия застали молодую девушку — народную учительницу — в студенческих марксистских кружках, где она изучала произведения К. Маркса и Ф. Энгельса. Затем Надежда Константиновна идет в самую гущу рабочих, учителями и ведет пропагандистскую работу среди рабочих вечерней школы на Шлиссельбургском тракте.

В 1893 году в Петербург приезжает В. И. Ленин. Здесь он создает "Союз борьбы за освобождение рабочего класса". Надежда Константиновна принимает деятельное участие в работе этой рабочей революционной организации. С того момента она становится ближайшим помощником и другом Владимира Ильина.

В далекой Сибири, в с. Шушенском, Енисейской губернии, где Ленин отбывал ссылку, а затем в тяжелые годы эмиграции Надежда Константиновна оберегала скопок и здоровье Владимира Ильина, сохранила его силы для революционной борьбы.

Крупный партийный деятель, она и сама вела большую революционную работу, отдавая ей все свои силы, волю, энергию. Связь с подпольными партийными организациями в России, огромная переписка с ними, хранение шифров, отправка литературы — Надежда Константиновна, с поражавшей тогдаших профессиональных революционеров неутомимостью, мастерски выполняла эту трудную работу. Она сохранила драгоценный архив партийных документов того времени, представляющих сейчас огромный исторический интерес.

Надежда Константиновна была секретарем первых большевистских газет: "Искра", "Вперед", "Пролетарий". Она участник III съезда партии, протоколы и резолюции которого редакти-



Н. К. Крупская.

(Снимок 1938 г.)

ровала. Она участник Тамбовской конференции, где впервые встретились и познакомились Ленин и Сталин.

Н. К. Крупская была образованнейшей революционеркой-марксисткой. Особенно она интересовалась историей народного образования и позитивной школьной педагогики. Будучи в эмиграции, Надежда Константиновна написала книгу "Народное образование и демократия". Гораздо раньше, еще в селе Шушенском, под руководством В. И. Ленина она написала книгу "Женщина-работница".

В 1917 году Надежда Константиновна работала в секретariate ЦК большевиков. Она принимала участие в работах VI съезда партии, которым руководил товарищ Сталин. Владимир Ильин в то время находился в подполье.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Надежда Константиновна, целиком посвятив себя народному просвещению. С первого дня существования Наркомпроса она один из коллег, а с 1929 года — заместитель народа комиссара.

Избы-читальни и дома культуры, клубы и библиотеки, тысячами созданные в нашей стране за годы советской власти, несут на себе следы труда Н. К. Крупской, этого геронимского брига на культурном фронте. За выдающиеся заслуги в деле коммунистического просвещения

Н. К. Крупская была награждена орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Как разошлась эта великая русская женщина у пехам социализма в нашей стране, активной строительницей которой она была.

На мою долю выпало великое счастье, — говорила она в своей речи на прощальном собрании Серпуховского избирательного округа, — видеть, как наша страна из страны темной из страны белой, из страны, затянутой царизмом, помощниками и капиталистами, превратилась в страну социализма. Это величайшее счастье. Сейчас, когда приходится присутствовать на целом ряде собраний, видеть, как сплотены наши массы, с какой любовью они относятся к нашей партии, с какой любовью они воспринимают Ленина, с какой любовью относятся к товарищу Сталину, к руководству нашей партии, — в такие моменты, товарищи, чувствуешь особую радость.

Надежда Константиновна Крупская прошла замечательный жизненный путь большевика. Свидетельница и участница зарождения великой партии большевиков, она под знаменем Ленина—Сталина около полутора десятателей боролась за дело рабочего класса, доведила до всемирного исторических побед социализма. В этих победах — миллиона труда Надежды Константиновны, святого образа которой будет вечно жить в сердцах трудящихся.



Физкультурники-лыжники Старорусского фанерного комбината № 4 (г. Старая Русса, Ленинградской области) готовятся к областным лыжным соревнованиям. На снимке: лыжники на тренировке. Фото Н. Черников (Фотоклуб ТАСС).

## Строго беречь каждую государственную копейку

### Решительнее бороться с растратами и хищениями

Госенский райпотребсоюз является наиболее неизготуемым по растратам и хищению. В прошлом году растрата достигла 500 тысяч рублей.

Перед судебно-следственными органами стоит новая задача — решительнее оберегать социалистическую собственность от воров и растратчиков. Проверка дел о растратах и хищении, рассмотренных прокурорами в 1939 году, показала, что из этой задачей судебно-следственные органы не справились. Они не оценили в достаточной степени политической важности дел о растратах.

Допускалась волокита в расследовании и рассмотрении дел. Некоторые из них рассматривались через 3—4 года после совершения преступления. Это в значительной степени снижает эффективность вынесенных народами приговоров.

Народы 1, 3 и 5 участков по отдельным делам проявили мягкотелость к растратчикам кооперативных средств, применяя к ним мягкую меру наказания. Народы не сумели мобилизовать общественное мнение вокруг дел о растратах; показательные процессы проводились редко; участие прокурора при рассмотрении дел было явно недостаточное; публикации приговоров в печати не практиковались.

Проведенное в начале февраля совещание работников суда, прокуратуры, райпотребсоюза и сельскохозяйственного ведомства вопрос о борьбе с растратами и хищениями в системе кооперации. Ряд товарищей — прокурор тов. Ильин, наследователь тов. Беха, представитель РК ВКП(б) тов. Клясов и др. подвергли резкой критике работу райпотребсоюза. Выступавшие в прениях привели немало примеров, характеризующих порочную практику райпотребсоюза по подбору кадров.

На работу завмагов и продавцов принимались случайные люди, имеющие склонность за растраты. Шапкинское сельпо (председатель тов. Аксимов, бухгалтер тов. Савельев) принял на работу зав. ларьком некого Клюева, не оформив его. Клюев проработал 20 дней, присвоил 5 тысяч рублей и скрылся. Сельпо не передало материала о растратах в следственные органы, так как не имело никаких данных о личности Клюева.

Вопиющая волокита про-

явлена райпотребсоюзом и рядом сельпо в передаче материалов на растратчиков в органы расследования. Как правило, передача материалов производится спустя несколько месяцев после выявления растрата.

В ряде случаев райпотребсоюз и сельпо ограничиваются предъявлением гражданских исков к лицам, у которых выявлены недостатки на крупную сумму, вместо того, чтобы привлечь их к уголовной ответственности. В немалой степени растрата способствовала практика временного замещения продавцов их родственниками, несвоевременные ревизии, не сдача выручки и отсутствие контроля за этим.

Работники райпотребсоюза отметили плохое качество и длительные сроки расследования, а также неудовлетворительное исполнение судебных решений по взысканию растратченных сумм.

Совещание наметило ряд мероприятий по борьбе с растратами, в частности, признало необходимым усилить карательную политику к растратчикам и ворам. Перед народами, прокуратурой и райпотребсоюзом стоит задача провести эти мероприятия в жизнь и добиться полной ликвидации растрат и хищений.

А. Стениловский.

### Как добиться высоких урожаев

По молочному скотоводству царская Россия занимала самое последнее место среди всех стран. Достаточно сказать, что до революции средний годовой уход за одну корову не превышал 800 килограммов молока.

Социалистическое животноводство, достигшее в годы сталинских пятилеток значительных успехов, заметно повысило производительность. К 1939 г. годовой уход за одну фуражную корову по стадам молочных коров составил в среднем 1100 килограммов.

Рост значительный, но все же далекий от достаточного. Мы можем и должны получать значительно больше молока.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке можно было познакомиться с опытом работы передовых животноводов, которые получают очень высокие урожаи. В руках стахановцев короны всех пород различаются до таких пределов, о которых раньше никто не мог и думать. На выставке были показаны обычные красильни, дававшие 5 тысяч и более литров молока в год, хромогорки, дававшие до 17 и даже 8 тысяч литров.

### Весеннему севу — большевистскую встречу

#### Рам и матов недостаточно

В сельхозартели „Надежда“ из парникового хозяйства ничего не работает. Может быть все уже сделано? Нет. На дворе у бригадира овощеводской бригады тов. Толло лежат новые не остекленные рамы. Стекла имеются на 30 рам. Этого очень мало. Нужно вязать маты, но этого не делают, хотя соломы и шпагата имеется достаточно.

В открытом грунте колхоз будет сеять 10 гектаров овощей. А сколько и каких — об этом бригадир еще не подумал. В прошлом году в бригаде было 10 человек, а сколько будет в этом году не-

известно. Раньше работали скопом; не создают засевы и иначе. В 1939 году трудодни колхозникам бригадир начислил так если колхозник проработает в день 6—7 часов, то ему за это ставится трудодень. А выработал ли колхозник норму выработки это бригадир не интересовало.

Руководители колхоза „Надежда“ заявят, что овощеводческая бригада неудовлетворительно готовится к севу, но мер никаких не принимают, а к севу уже пора готовиться как следует.

П. Петров.

Шалинский сельсовет.

#### В погибших колхозах

19 февраля исполнительный комитет Погонинского сельсовета заслушал отчет председателей колхозов о подготовке к севу. Из отчетов председателей колхозов выяснилось, что некоторые сельхозартели в севу готовились неудовлетворительно. Например, в колхозе „Норд“ нехватает 7 центнеров осса. В таком же положении находится в колхозе „Куньголово“. Но таких колхозов мало. Большинство колхозов хорошо готовятся к весенне-посевной кампании.

Исполнительный комитет обязал всех руководителей колхозов лучше подготовиться к весеннему севу. Это решение выполняется. Сейчас колхозы вывозят избыток и засыпают семенные и страховые фонды.

Семена пропускаются через трипер. А. Арефьев.

#### Дела в колхозе „Горка“

Руководители колхоза „Горка“, Дубовицкого сельсовета, к севу не готовятся. Семена еще не засыпаны. Весна не за горами, но в колхозе до сих пор не закончен обмолот зерна. Зерно портится, а ведь эти зерном нужно будет сеять. К вывозке навоза еще не приступали.

Заместитель председателя колхоза тов. Кирпуша использует на парцах.

Время еще не ушло. Нужно мобилизовать все силы и быстрее закончить обмолот, засыпать семенные и страховые фонды и организовать вывозку навоза.

И. А. Мюллер.

#### Не заботятся об общественном хозяйстве

С декабря 1939 года по январь 1940 года в сельхозартели „Вторая пятилетка“, Либанского сельсовета, пали две лошади. В этом прежде всего виноват председатель колхоза Васильев и бригадир Макаров. На лошадях работали много, а кормили кое-как. Не так давно Васильев вез пудов 20 сена колхозным лошадям, которые работают на лесозаготовках, доехал до деревни Рабово, сено продал, а лошади долгое время работали без корма.

Колхозникам надо положить конец проделкам Васильева.

И. Копенкин, М. Голубев.



Лесопильный завод „Саполь“ Лужского райпромкомбината для колхозов района наготовил изглы тягач парниковых рам.

На снимке: лущай стажажевский (БКПБ) стоял тов. А. И. Укуев, переносивший изглы на изглы изглы готовые рамы.

Очень хороших результатов можно добиться, правильной организацией подготовки кормов и скормлению.

Кипятоводы должны стремиться к тому, чтобы животные содержались в чистоте, опрятно, чтобы в коровниках соблюдалось точно установленные распорядок дня. Надо, в частности, ежедневно очищать кожу животного позывкой, чтобы кожа легче дышала. Воздух в коровниках должен быть всегда чист. Коров надо ежедневно выпускать на прогулку, на свежий воздух.

Следует тщательно следить за тем, чтобы температура воды, которую пьют животные, была ниже 8—10° по Цельсию. Холодная вода может привести животным много вреда.

Ни в коем случае нельзя спаивать с запуском коров: это может сильно отразиться на удобности. Запускать коров лучше всего за 50—60 дней до отела.

Стран только пропитать заборы и любовь к животным, стоит поощрять советоваться с зоотехниками и стахановцами, в тогда можно будет добиться высоких урожаев.

Академик Е. Лисунин, заслуженный деятель науки и техники.

Москва.

# За рубежом

## Кто помогает Маннергейму?

Реакционная шведская печать изо всех сил пытается доказать, что "шведский народ" выступает на защиту финской демократии". Однако весьма легко убедиться в том, что речь идет не о шведском народе, который выступает против помощи белофинам, а о небольшой группе крупных капиталистов и банкиров Швеции. Так называемый обенный финляндский комитет возглавляет Мальм, который является фактическим хозяином предприятий с капиталом в 137 миллионов 700 тысяч крон. В качестве члена "комитета" подвизается Викандер, имеющий некогда свои заводы в царской России. Третий член финляндского комитета "Стедлинг" — директор и член правления шведского торгового банка. В состав "комитета" входит также горючий собственник Лундхик, состоящий членом правления пяти торгово-промышленных акционерных обществ. Пятым членом финляндского комитета является капитан Пальме, член правления четырех страховых обществ. Таким образом пять этих "защитников финской демократии" контролируют пред-

(ТАСС).

**На западном фронте**  
Военные действия на западном фронте ограничились за последние дни обычной деятельностью патрулей и слабой артиллерийской перестрелкой. Вместе с тем возросла разведывательная деятельность авиации. Английские самолеты летали над северными районами Германии. В Северном море английские самолеты потопили 2 германские подводные лодки. Германские самолеты произвели также большое количество глубоких разведывательных полетов, летая над восточным и север-

ным районами Франции вплоть до Парижского района. Кроме того, германские самолеты произвели 20 рейсов в направлении английского побережья.

По сообщению германского информационного бюро в результате операции германского военно-морского флота с начала войны по 20 февраля 1940 года включительно было потоплено 496 пароходов противника и нейтральных стран, везших грузы для союзников.

(ТАСС).

## Положение сельского хозяйства Франции

Французская газета "Мати" напечатала статью сенатора Дормана, в которой говорится, что положение французского сельского хозяйства в настоящие времена далеко не блестящее. Сбор зерна в 1940 году будет без ущерба сниженным. Дорман требует представления рабочей силы для сельского хозяйства. По словам Дормана из 6 миллионов мобилизованных мужчин будет занят, по крайней мере, 150 тысяч для того, чтобы спасти сельское хозяйство.

(ТАСС).

## ГЕРМАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОВРЕЖДЕНИИ ЛИНКОРА „НЕЛЬСОН”

Германская печать сообщает о том, что в середине декабря 1939 года был выведен из строя флагманский корабль английского военно-морского флота линкор "Нельсон". Об этом стало известно только теперь.

Линкор "Нельсон" является самым мощным линейным кораблем в мире. Водоизмещение его 34 тысячи тонн. Команда — 1320 человек.

(ТАСС).



К празднованию ХХII годовщины Красной Армии открылся реконструированный Исторический Артиллерийский музей Красной Армии. В музее открыты новые отделы: отдел Красной Армии, Суворовский отряд и др. На снимке: скульптура "Спасение Суворова гвардейцем Некрасовым" в базе под Куббоном" работы скульптора Самолова в Суворовском зале музея.

## ЧТО БУДЕТ ПОКАЗАНО НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬХОЗЫСТАВКЕ 1940 ГОДА

### Обогрев почвы парников тепловыми лучами

На небольшой высоте над парником теплицы или парника висят обыкновенная электрическая отражательная печь, такая же, какая служит для добавочного обогрева комнат. Основная часть этой печи — патрон, обивший тонкой пихромовой проволокой. Растираясь до красна под действием электрического тока, проволока испускает тепловые лучи, которые свободно проходят через воздухушную среду и даже стекло и хорошо прогревают почву. Таким образом с помощью этой отражательной печи в теплице искусственно воспроизводится солнечный обогрев почвы.

Этот новый способ обогрева, предложенный кандидатом в участники Выставки 1940 года.

Обогрев каждого парника биотопливом (вместе со стоимостью отопления), по подсчетам В. Г. Корнева, обходится за десять лет в 300 рублей. Обогрев же отражательной электропечью в течение такого же срока стоит всего 50 рублей, т. е. в шесть раз дешевле.

Парник системы В. Г. Корнева будет одной из интереснейших новинок на Выставке 1940 года.

### Высокий урожай гороха

Сельскохозяйственная артель "Верный путь", Красносельского района, Ленинградской области, известна своим превосходным, чистосортным посевным материалом, который распространяется в колхозах района. Не случайно этот колхоз стал районным семенным хозяйством.

В 1939 году колхоз заво- вал славу рекордным уро- жаем гороха — на семенном участке с гектара собрано по 46,22 центнера гороха сорта Капитал.

Таких урожаев гороха еще никто не собирали.

Опыт колхоза "Верный путь" будет показан на Выставке 1940 года, в павильоне "Зерно".

## ПО РАЙОНУ

### Лыжный поход

22 февраля учащиеся Петровской вспомогательной средней школы — комсомолцы, пионеры, члены Осоавиахима в количестве 30 человек провели лыжный пробег в честь ХХII годовщины Красной Армии. Участники пробега в противогололедном прошлом 12 километров сделали остановку в близлежащих хатах. В трех колоннах проведены митинги, посвященные дню Красной Армии во всех пяти колхозах провинции. Проведена подготовка к весеннему севу.

### Организуют детские ясли

Каждый год на первое весенне-посевной и уборочной кампании в сельхозкооперативе "Староселье", Шахинского сельсовета, организуют детские ясли. Нынче детям открылся 15 апреля. Помещены уже оборудовано.

### Отличник учебы

Тов. Бонцов — бригадир овощеводческой бригады колхоза "Красный берег" Трубникоборского сельсовета, учится в Тосненской областной школе бригадиров-овощеводов. По всем предметам тов. Бонцов имеет хорошие и отличные оценки. В общественной жизни школы тов. Бонцов принимает активное участие. Он член радиоклуба "Овощевод". 1 марта тов. Бонцов заканчивает свою учебу.

### На складе Сельхознаба

На склад Сельхознаба продолжают поступать орудия и материалы к весенне-посевной кампании. Недавно получено 4500 парниковых рам, 50 ящиков стекла, 500 ведер, 80 ящиков.

Эти материалы районы распределены по колхозам. Вывозка их на места идет медленно.

### Строительство новой теплицы

В этом году в колхозе "Колос", Любансского сельсовета, будет построена новая теплица площадью 160 квадратных метров, состоящая из двух секций. На строительство теплицы колхозу предоставлено 15 тысяч рублей кредита. Намечено к 15 апреля сдать ее в эксплуатацию.

Однако, председатель колхоза тов. Федотов вывезли лесоматериалы для строительства задерживает.

Ответственный редактор  
П. АРИСТАРОВ.